



雪是联欢，雪也是乡愁

湖南人堆雪人、拉“雪橇”，玩得欢！
异乡人感慨：有西北那味了！

“长沙下雪了，还是大片雪花！”瑞雪兆丰年，朋友圈的雪终于下到了长沙。雪下得大，动静也大，不仅夺得同城热搜榜首，还冲上全国热搜。不少小伙伴调侃：“整个长沙城区都在等雪。如果不下一场像样的，真的很难收场了。”

雪势汹汹。根据前期雪情和后期天气

形势预测，省低温雨雪冰冻灾害应急指

挥部决定：自12月26日12时

起，将低温雨雪冰冻灾害

Ⅳ级应急响应提升为

Ⅲ级。

■三湘都市报全媒体
记者 李成辉

现场 “这才是冬天该有的样子”

2021年的最后一个星期天，也就是刚刚过去的周末，注定让长沙人难忘。

26日凌晨开始，省会长沙开始飘下雪花。一夜醒来，城市已“白了头”。到了下午，雪像扯破了的棉絮般，毫无目的地四处飘落。雪越落越多，落在人的伞上，落在屋顶上，落在汽车上，落在行人的脸上。

小区楼下、马路边、公园里，都成了孩子们最佳的游乐场……于是，各种稀奇古怪的雪人，逐渐出现在大家的眼中。开福区珠江花城小区里，7岁的茜茜拉着爸爸的手，“快来看我的作品，

像不像佩奇？”

挖沙工具也派上了用场。吃过早饭，3岁男孩谦谦跟着妈妈一起下楼玩雪，楼下一位小哥哥正在堆雪人，谦谦拿着工具就上前帮忙。“宝宝，你听，踩在雪上的声音是这样的。”谦谦妈妈说，小家伙还没见过雪，一定要让他亲身体验体验，“这才是冬天该有的样子。”

“早上拉开窗帘的那一刻惊了，雪景太美了！”来自甘肃的市民王昊昊，在长沙工作五年多了，这场降雪让他生出了家乡的味道，“5年来的第一次大雪，有西北那味了！”

雪势 低温雨雪冰冻灾害应急响应提升为Ⅲ级

真是应了那句话：既希望雪来，又希望雪别乱来。这场雪到底有多大？

据省气象局统计，截至26日14时，省内有54个县市区出现积雪，怀化、湘西州、张家界、常德、益阳、娄底、长沙、湘潭、株洲北部和邵阳北部等地的36个县市区超过5厘米，其中怀化市区、芷江、溆浦、辰溪、新晃、洪江、凤凰、古丈、吉首、花垣、新化、冷水江、涟源、桃江、湘乡、长沙、株洲17个县市区超过10厘米，怀化市区积雪最厚达19厘米。

省气象台12月26日16时发布低温雨雪冰冻橙色预

警：过去24小时怀化、邵阳、娄底、湘西州南部、张家界南部、常德、益阳、岳阳西部、长沙西部、湘潭、衡阳北部已出现雨凇或积雪，预计未来24小时上述地区仍将出现雨凇或积雪，且最低气温≤-2℃，请注意防范。

省低温雨雪冰冻灾害应急指挥部将低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应提升为Ⅲ级，防范重点时段为12月26日至27日，防范重点区域为湘西州南部、怀化中北部、娄底西部、益阳西部和湘东南等地区，防范重点行业为交通运输、电力、住建、文旅等。

预报 雨雪趋于结束，28日后气温逐步回升

湖南省气象台预计，27日低槽过境，冷空气变性，湘东南有残留小雨或雨夹雪，其他地区小雪转阴天间多云，雨雪过程趋于结束；28日湘南有弱降水，早晨湘西南最低气温将降至-4℃左右，28日后气温逐步回升。

气象专家提醒，需重点

防范雨雪冰冻天气造成的冰冻、积雪、道路积冰、大风天气对交通运输与出行、户外设施、电力通讯等的不利影响。同时，还需防范低温对城市能源保供、公众健康、疫情防控、农林畜牧业等的不利影响，公众需注意取暖用电、用气、用火安全。



镜头

母子千里视频连线堆雪人

“儿子在广西河池上学，很难得见到下雪，我只能通过视频为他堆一个雪人。”12月26日，长沙一场瑞雪勾起了来自广西的单亲妈妈周女士与8岁儿子佳佳的深切思念。

26日正值周末，长沙街头银装素裹，居住在岳麓区枫林美景小区的周女士忍不住视频联系远在广西河池的儿子佳佳，“我们老家很少下雪，几天前我们就约定，如果周末长沙下雪，就让他视频看雪景，还一起堆雪人。”

周女士说，儿子佳佳刚满8岁，在上小学二年级。她和孩子父亲2016年离异，佳佳一直由外公外婆照看，自己在长沙袁家岭和朋友开了一家美容护肤店。“今天一大早我就准备了黑色的珠子、红豆和朝天椒，想尽量把雪人做得漂亮一些。”周女士几度哽咽地说，平时陪伴少，亏欠了孩子。

来不及吃中饭，周女士就来到楼下的绿地，与儿子边视频边沟通，母子俩一起忙碌起来。“树枝可以做手，树叶可以做帽子。”视频中，佳佳思维很活跃，一边开心地笑着叫着，一边不停地提出建议，风雪中，周女士手冻得通红，脸上却洋溢着幸福的笑容。经过两个小时的努力，母子俩终于完成了一件满意的作品。然而，佳佳却要求妈妈再做两个雪人，一个妈妈，一个爸爸，周女士眼眶湿润了。她说，“孩子想要一个全家福。”

■文/视频 三湘都市报全媒体
记者 彭治国 杨洁规



扫码
看
视频



“鱼跃”入水，拼的是“泳”气

26日，长沙南郊的石燕湖畔，数十名冬泳爱好者热身后，带着橙色“跟屁虫”“鱼跃”入水，用运动热情“融化”冰雪。

“去年长沙冬季初雪时比今年早，20多名队员在开福区风帆广场下水游湘江。”长沙市冬泳协会风帆队队长何福衡回忆，



扫码
看
视频

“往年我们会组织队员于12月26日这天在湘江、浏阳河等水域畅游，今年来石燕湖看看湖面雪景，感受也不一样。”

■文/视频 三湘都市报全媒体
记者 叶竹 田甜 实习生 陈湘义



扫码
看
视频

滑雪和拉“雪橇”都安排上了

这么大的雪怎么玩？堆雪人、打雪仗？当然少不了滑雪啦！26日，大雪可把长沙人玩嗨啦。家住长沙岳麓区的陈先生一早就带着一双儿女前往西湖公园开启了“长沙之东北版”玩雪。“滑雪和拉‘雪橇’都给安排上了，儿子女儿轮流坐‘雪橇’，老父亲在

前面可劲拉，除了有点费爹，其他都好。”陈先生告诉记者，10岁的儿子诺诺在独自滑雪过程中还撞上了前方的路灯杆，但这并没有影响到孩子们的快乐。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳



扫码
看
视频

我要把“宝物”抱回家

“长沙下雪啦！是大片雪花！”26日，长沙人的朋友圈被大雪刷屏。对于不常见到雪的南方孩子，雪对于他们是啥感受呢？家住长沙市开福区四方锦城的小男孩翔翔玩完雪后把

雪球抱回家，很坚定地告诉妈妈，“这是我的宝物，比金子还重要。” ■三湘都市报全媒体记者 王智芳

出游 我省多家景区临时闭园或调整开放时间

三湘都市报12月26日讯 受本次冰雪天气影响，不少景区内路面出现冰冻湿滑现象，12月26日记者获悉，为进一步做好景区低温雨雪冰冻天气防范应对工作，湖南多家景区采取临时闭园或调整开放时间等措施，保障广大群众和游客生命安全。

湖南省植物园：自12月26日下午湖南省植物园暂时闭园，开园时间另行通知。

南岳衡山中心景区：从12月

26日开始，南岳衡山中心景区对外开放时间为08:00-12:00，中午12时起暂停售票，中心景区只出不进，夜间停止运营。

浏阳大围山国家森林公园：12月26日12:00起，暂停对外开放，恢复时间另行通知。

湘西永顺老司城遗址：自12月26日至27日临时闭园。

娄底大熊山：12月26日8时起，景区暂停开放。

永州：双牌县阳明山国家森林

公园景区和云台山景区，12月25日至27日暂停开放，重新开放时间视天气情况另行通知。

邵阳：云山国家森林公园等景区，12月26日-27日，采取临时闭园措施。

怀化：30余家景区宣布临时闭园。包括雪峰山国家森林公园、黔阳古城、辰龙关景区、芋头古侗寨、转兵纪念馆等。

■全媒体记者 丁鹏志 周可